
Doporučení Národní imunizační komise k očkování proti invazivním meningokokovým 
onemocněním u mužů praktikujících sex s muži a u jejich dalších sexuálních partnerů. 

(15. 7. 2013).  
 
Členské státy Evropské unie byly cestou systému rychlého varování informovány                  
o zvýšeném výskytu případů invazivního meningokokového onemocnění (IMO), z nichž 
některá byla smrtelná, u mužů praktikujících sex s muži v Belgii, v Německu (Berlín) a ve 
Francii (Paříž). Laboratorní výsledky naznačují, že původce nákazy Neisseria meningitidis 
skupiny C má v některých případech stejné vlastnosti jako bakterie, které se podílely na 
vzniku ohnisek nákazy IMO v homosexuálních komunitách mužů v  Torontu (2001), 
v Chicagu (2003) a v New Yorku (srpen 2012 až únor 2013). Jedná se o hypervirulentní 
klonální komplex Neisseria meningitidis cc-11.  

S ohledem na výše popsanou epidemiologickou situaci Národní imunizační komise 
doporučuje, nad rámec Doporučeného postupu České vakcinologické společnosti pro 
očkování proti meningokokovým onemocněním ze dne 6. prosince 2012, očkování proti 
invazivním meningokokovým onemocněním způsobeným Neisseria meningitidis sérologické 
skupiny C v těchto případech: 

 u všech mužů praktikujících sex s muži (MSM) bez věkového omezení, pokud během 
následujících 3 měsíců předpokládají návštěvy barů pro gaye či jiných míst setkání 
MSM ve velkých evropských městech včetně Prahy; 

 u všech MSM bez věkového omezení, pokud během následujících 3 měsíců 
předpokládají návštěvu některého z GAY PRIDE FESTIVALS v Evropě či na jiném 
kontinentu; 

 u všech případných dalších sexuálních kontaktů osob uvedených výše. 

Informace o vlastnostech vhodných vakcín jsou uvedeny v Doporučeném postupu České 
vakcinologické společnosti pro očkování proti meningokokovým onemocněním ze dne 6. 
prosince 2012, které je umístěno na webové adrese 
http://www.mzcr.cz/Verejne/dokumenty/doporuceny-postup-ceske-vakcinologicke-
spolecnosti-pro-ockovani-proti-meningokok_7780_1985_5.html. 

Informace o klinickém obrazu invazivních meningokokových onemocnění lze najít například 
na webové adrese http://www.infekce.cz/Standardy/MenPNPDP.pdf. 
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